

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Жизнь среди книг

БИБЛИОТЕКА СЕВЕРНОГО ОКРУГА ПРИОБЩИЛА К ЧТЕНИЮ НЕ ОДНО ПОКОЛЕНИЕ МЕСТНЫХ ЖИТЕЛЕЙ

Сюда спешат и мамочки с детьми, и молодежь, и пенсионеры. Таких, казалось бы, разных людей объединила любовь к книге. В прошлом году в библиотеку Северного округа записалось более тысячи человек! И это самый высокий показатель среди филиалов Архангельска.

«Я здесь, наверное, самый древний читатель», – смеется пенсионерка Светлана Лапина (на снимке). Она пришла в эту библиотеку еще девятилетней девочкой и вот уже больше полувека остается ее верным посетителем. Даже когда не хватало свободного времени, наваливались проблемы, все равно тянулась к любимым книжкам.

– Книги для меня как друзья, я без них не могу, – признает-

ся Светлана Владимировна.

– Чаще всего читаю вечерами и всегда жду этого момента, чтобы отвлечься от забот. Сейчас наслаждаюсь Куприным, а вообще, мне все интересно. Люблю и стихи, и «умные» детективы.

При виде книжных новинок у Светланы Владимировны загораются глаза. Среди десятка авторов она сразу выбрала Чехова с его пьесами и письмами. Кстати, как отмечают библиотекари, читатели округа чаще всего спрашивают художественную литературу.

– В фонде библиотеки около 70 тысяч экземпляров, – рассказывает заведующая Елена Кошева. – В 2009 году наше учреждение вошло в центральную библиотечную систему, и

теперь мы ежемесячно получаем новые книги. У нас хорошая подписка на газеты и журналы. Стало больше приходить пенсионеров, чтобы полистать подшивки.

В культурном центре «Северный» по соседству с библиотекой «обитают» различные творческие кружки. И родители с детьми, пользуясь случаем, охотно заглядывают в «книжкин дом». На абонементе для юных читателей – низенькие стеллажи с указанием авторов, яркие современные журналы, призывающими разложенные на столике. Елена Анатольевна показывает детскую классику – «Синюю птицу», «Волшебное слово»... И от того, что эти книги по-прежнему нарасхват, радуется сердце.

В библиотеке Северного округа привечают не только книгоев, но и рукодельниц. Стало больше двадцать лет здесь существует женский клуб «Кудесница». Поначалу занятия вели сами сотрудницы – обучали макраме, популярному в те годы, а потом и посетительницы стали раскрывать таланты. Так завязались узелки творчества и дружбы.

– Между делом успеваем литературный час провести, художников-музыкантов в гости к клубу пригласить, – говорит Елена Анатольевна. – Любим сами куда-нибудь выезжать. Очень нравится бывать в мастерской архангельской художницы Галины Звонковой... Может, в этом и есть секрет долголетия «Кудесницы» – за

рукоделием, общением душа отдохнет.

Да и сама обстановка в библиотеке по-домашнему уютная. Много цветов, заботливо выращенных неутомимыми сотрудниками. Стены и полки украшены поделками, в которые тоже душа вложена. «Еще бы мебель заменить», – мечтает заведующая. Елена Анатольевна работает здесь более тридцати лет. Устраивалась временно, а задержалась на годы.

– Это мой родной дом, – признается она. – Все работники мне как родные, о каждом переживаю, забочусь, чтобы им было хорошо и комфортно.

– А сами читать успеваете?

– Конечно, очень люблю журналы. С нетерпением жду следующего номера «Наука и жизнь»

и чего-нибудь интересного по рукоделию.

У Елены Анатольевны есть

поколение местных жителей. В этом году здесь уже появилось 267 новых читателей!

Ольга САВИНА,
фото Артема КЕЛАРЕВА

